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«Патриотизм — это не значит только одна любовь

к своей Родине. Это гораздо больше...

Это — сознание своей неотъемлемости от Родины

и неотъемлемое переживание вместе с ней

её счастливых и её несчастных дней»

А.Н. Толстой
В соответствии с Законом «Об образовании в Российской Федерации» воспитание - деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающегося на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства. В Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования задачи, которые стоят перед дошкольным образованием, ориентированы на объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социо-культурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества. Поэтому нравственно - патриотическое воспитание детей дошкольного возраста является одной из основных задач дошкольного образования, как первого уровня общего образования.
        Чувство Родины начинается у ребёнка с отношения к семье, к самым близким людям. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением.
Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой ребёнок, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе… 
И хотя многие впечатления ещё не осознаны им глубоко, но, пропущенные через детское восприятие, они играют огромную роль в становлении личности патриота. Государство, в настоящее время, пытается восстанавливать утраченное в гражданах страны, в том числе и в детях чувство патриотизма и гражданственности.

Всем известный факт: формирование личности человека происходит в дошкольном возрасте. Этот  факт касается и своевременного формирования у дошкольников чувства патриотизма: любви и привязанности, преданности и ответственности, желания трудиться на благо родного края, беречь и умножать его богатство.

Очень важно, чтобы дети как можно раньше поняли, что большая Родина – Россия, Российская Федерация, она одна на всех, кто родился на ее просторах, полюбил ее, кто прилагает усилия, чтобы она стала еще краше, богаче, стала бы могучей державой. И каждому из нас надо уметь быть ей полезным. А для этого надо много знать и уметь; с детства совершать такие дела, которые были бы на благо своего дома, детского сада, города, а в дальнейшем – и на благо всей страны.
Знакомство с большой Родиной – Россией – является третьей основной ступенью нравственно-патриотического воспитания детей. Если человек заботится о Родине – значит, он является ее сыном, значит,  Россия для него – Родина.

Цель: способствовать социализации детей дошкольного возраста   средствами нравственно - патриотического воспитания.

Задачи:
1. Формирование гендерной, семейной, гражданской принадлежности, патриотических чувств, чувства принадлежности к мировому сообществу.

2. Способствовать развитию личностной культуры, как основы любви к Родине.

3. Воспитывать у детей чувства привязанности к семье, родному дому, детскому саду, родной улице, посёлку, родному краю.

4. Воспитывать правовое сознание у детей дошкольного возраста.

Реализацию данных задач начала с определения основных этапов работы:

1. Разработать систему гражданско-правового воспитания детей дошкольного возраста.

2. Установить контакт и тесное сотрудничество с родителями и коллегами по данному направлению работы.

3. Создать благоприятные условия  для воспитания у детей гражданско-патриотических, нравственных качеств.

Работу в данном направлении осуществляю на основе комплексной программы «От рождения до школы» (под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой), которая  соответствует ФГОС,  реализуемой в ДОУ. Содержание программы реализует принцип этнокультурной соотнесенности дошкольного образования, направленный на  приобщение к истокам народной культуры своей страны.

Для успешного решения цели и задач необходимо создать благоприятные условия, поэтому:

1. С помощью родителей оформила в группе центр гражданско-патриотического воспитания, где дети могли в условиях ежедневного свободного доступа пополнять знания о родном крае, городе, стране. В нем представлены следующие материалы: фотоальбомы «Хорошо у нас в саду», «Мы живём в Линёво», «Дружная семья», широкий спектр иллюстраций и фотографий с видами родного города, страны, столицы, иллюстрации народных промыслов, произведения устного народного творчества (потешки, сказки, былины, пословицы и поговорки), фото  российского герба и флага.

Предлагаемый материал меняется и дополняется в зависимости от изучаемых тематических блоков.
2. Разработала и внедрила в практику  систему гражданско-правового воспитания детей дошкольного возраста, которая представлена в рабочей программе, направленной на реализацию образовательной области «Социально-коммуникативная».
Данная программа позволяет интегрировать первичные представления о себе, семье, обществе, мире, природе.
Наибольший эмоциональный отклик у детей вызывают праздники, утренники, массовые мероприятия, способствующие развитию патриотических чувств, поэтому широко применяю их в своей практике (Праздничный концерт ко Дню пожилого человека, ко Дню Матери; Рождественские колядки; День защитников Отечества; Масленица; День Победы; День защиты детей; Конкурсы, соревнования, викторины и т.д.).

Таким образом, работа по воспитанию нравственно-патриотических качеств находит отражение во всех видах деятельности педагогов с детьми и продолжается в течение всего времени пребывания ребёнка в детском саду.

